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A űisszidensek Miizenése.
Debrecen, febr. 21.

(H. S.) Á disszidensek újra ha­
dat üzentek a koalizáit pártoknak. 
Hadat üzentek pedig azért inert a 
koalíció revideálni akarja a házsza­
bályokat és a revízióról szóló tör­
vényjavaslatot ma vagy holnap mar 
elő is terjeszti a parlamentnek.

Minden világosan látó ember, 
aki figyelemmel kisérte a legutóbbi 
idők parlamenti eseményeit, tisztá­
ban vau a házszabály revízió szük­
ségességével. Tisztában van azzal 
hogy házszabály módosítás nélkül a 
magyar képviselőház a mai körül­
mények közt semmi fele inunkat 
nem kénes végezni, mert ellensége­
ink mesterségesen megbénítják ere­
iét ho^Y a hosszas bénitással ha­
lálba kergessék és a holttest felett,
- hiénák módjára — újra tort ül­
hessenek. , ,

Nemzetárulás volna ezt gyáván 
és tehetetlenül tűrni éppen most, 
mikor a képviselőházra a legnagy óbb 
feladatok, korszakos alkotások var­
nak, melyeknek megoldása egyet je­
lent a nemzet boldogulásának elő­
segítésével, amit az egész ország egy 
szivvel-lélekkel óhajt.

Á nemzeti akarat érvényre ju­
tásának pedig nem szabad akadá­
lyának lennie. Ez az egyetlen erő, 
melynek mindennel és mindenkivel

Zilahy Gyula életi aj za.*
— A „Debieczen" eredeti tárcája. j
Ezen emléklapok legelső oldalán Áb­

rányi Emil a kiváló költő néhány srrban 
olyan bírálatot nyújt Zilaby Gyula művészi 
értékességéről, amelynél találóbbat, igaz a li­
bát senki som irhát róla. Az ón szivemnek 
iránta érzett m gy szeretete, művészétéért 
való rajongásom hívőbben n(,m jellemez­
hetik azt az Istentől megáldott nagy mű­
vészi tehetséget, mint ez az elsőrangú ma­
gyar esztétikus.

A szürke krónikás szerepére vállalkoz- 
hatom tehát csupán s a rendelkezésemre 
álló adatok alapján rövid di héjban fogla- 
lom össze itt életrajzát.

Zilahy Gyula született... Hoey mi­
kor ? 1 Megkérdeztem tőle s azzal ván szolt • 
Akkor születtem, mikor először leptem a 
színpadra... Minek keressük ezek után az 
évsz-ámokat. Elég legyen annyit feljegyez01» 
hogy mint fiatal gyerek akit szülei Zilzlt oi 
Budapestre küldtek fel a felsőbb kereske­
delmi iskolába, egy szép napon megszokott 
hazulról Pomázra, ahol a Sut s Mih vy 68
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szemben diadalmaskodnia kell, ép- 
penugy, mintahogy a nagy minden- 
ségben diadalmaskodik az az isteni 
erő, melyet a természet rendjének 
nevezünk.

A magyar nemzet akarata pe 
dig ma egy a parlament akaratával, 
mert hisz abból az akaratból fakadt 
e parlament élete, az adia meg neki 
a megbízást, a parancsot azoknak a 
feladatoknak teljesítésére, melyeket 
egyesült legnagyobo pártjai, a koa­
líció, programmjukban maguk ele 
kitűztek.

Ennek az akaratnak zavartalan 
érvényesítését biztosítani kell. Biz­
tosítani pedig csak az által lehet, ha 
a képviselőház tárgyalásainak anar- 
kiáját megszüntetik. E célból akarja 
a koalíció a házszabály revíziót, ame­
lyet a nemzet, a legnagyobb meg­
nyugvással fogad, mert a parla­
mentarizmust csak igy látja bizto-
sitva> , . ,És most, mindezeket tudva, ri- 
adófuvásba kezdenek a disszidensek 
és hadat üzennek a revíziónak es a 
kormánynak.

A hudüzenést értjük, csupán azt 
nem értjük, miért bizakodnak a 
disszidensek a nemzet támogatásá­
ban, holott a nemzet ma nyugodt, a 
körülményekhez képest megelége­
dett és a legszebb reményekkel el­
telve néz a kormány és a parlament 
működése elé, amitől évtizedes 
mulasztások pótlásait varja azzal a

biztos reménnyel, melyre őt a kor­
mány eddigi működése feljogosította. 
Nem értjük azt sem, hogy miért hi­
vatkoznak a disszidensek a nemzet 
érdekeinek megvédésére kérlelhetet­
len harcuk megindításában és az 
obstrukció hirdetésében, holott a 
nemzet már munkát akar, munkát 
vár a parlamenttől.

Ä disszidensek a vidéken is 
meg akarják huzni a vészharan­
gokat. , 1

Előre biztosíthatjuk a dissziden- 
seket, hogy a vidék levegője ma 
nem alkalmas arra, hogy a vész­
harangok hangját végig rezegtesse 
az országon. Tökéletes nyugalom 
van a vidéken, amely most éppen 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter nagyszerű perspektívát 
nyitó ipari és kereskedelmi politi­
kai programmja hatása alatt áll és 
jelenleg minden óhajtása abban össz­
pontosul, hogy bárha minél gyor­
sabban és minél zavarta lanabbul 
hozzá kezdhetne a kormány e Pro­
gramm megvalósításához, mert látja 
a nemzet, hogy a kormány és a koa­
líció rávezette őt arra az útra, mely 
Magyarország gazdasági önállósága 
felé vezet.

Ez elé az ut ele akarnak most 
újabb gátat emelni a disszidensek, 
akik e munkájukkal, akár tudva, 
akár tudtok nélkül, óriási szolgala­
tot tesznek a nemzetiségieknek es a 
horvátoknak. A disszidensek e to-

• A Zilahy Gyula ma kezdődő 1 
alkalmival megjelent emlókalbumból.

Kovács Gyula (nem az ismert nagy tra- , 
gikus) vezetése alatt álló színtársulat játszott , 
egy faszinben. Zilahy könyöreott Sor snak, 
holy léptesse őt fel Rákosi Jenő Rip c,os 
Pisti dolmánya cimü népszínmű en< n, a 
címszerepben. Az igazgató nagyot nézett 
h0. V a fiatal diák vezetőszerep eljátszásával 
akarja kezdeni pályafutását, de megveszte­
gette a lelkét ez a határtalan nagy önbiza­
lom, a fiatal gyermekifju lebilincselő modora
s a kívánt szerepben fellepte 1 Zil»aiiy Vyu 
lát aki két nap alatt tanulta be a szerepet 
s nagy tetszés mellett játszotta cl. _

A siker lóvén szerződtette is Zilahy 
; Gyulát Suós, akinek társulatával járta be 
, Tjínestet Gödöllőt. Nohány hónap múlva 
i azonban’az esztergomi színigazgató, Volgái 
' György, aki valahol látta Zilabyt játszani,
I elcsaUa a fiatal művészt társulatához s Esz- 
! tergomban úgy, mint Nyarán velő aratta 
i legnagyobb pénztári sikereit.
I a most is Debrecenben lakó Temesvári

vasúti hivatalnokot, akkoiiban IB“ertK.1B*,rJ:

nagy művészete s elszerződ'etto =zab>.diunv 
Ekkor már valósággal versenyeztek a 

í EZinigazgaiók Zilahy Gyuláért s rövid idő 
mlalva Aradi Gerő igyekezett megnyerni Zi-

lahyt elsőrangú művészekből álló társulata 
szamára Szeg»die. Sót megtörtént az az - 
abban az időben még egyáltalán szobásban 
nem levő eset, hogy Szegeden kívül, — mi­
kor ugvanis óit óiieses előadások voltak mű­
sor- n Zilaby átjárt vendégszerepeim Sza­
badkára.

Zilahy Gyula művészi hírneve rohamo­
sun emelkedett s két óv múlva már a ko­
lozsvári m mzeti színház színpadán játszik. 
Itt öt évig működött, amikor is lcbo-ben 
Aradi tierő debr.ceni színigazgató az akkori 
időkhöz mértén fényes gázsi mellett szer-
ződtet^e.^rec^nben |egejßg7-ör a Figaró házas­
sága-ban lépett fel s egy csapásra meghódí­
totta a közönséget.

Három évig volt a debreceni közönség­
nek igazán a szó teljes érielmében dédelge­
tett kedvence. Egyszer megtörtént, hogy juta­
lom játékát, az itteni közönség határozott és 
általános kívánságára meg kellett ina»nap
ismételtein!. , . „

Debrecenből Kreesányi Ignác szerződ­
tette s igy játszott először a budai színkör­
ben 1889-ben, ahol a fővárosi kritika valé- 
Fágos hozsannával fogadta. Meg az évben 
Paulay Ede szerzi diet,te az ország legelső 
színházához, a Nemzeti Színházhoz, ahol
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Fekvésükkel már csak ezen okból 
is a nemzet legélesebb ellenszenve 
keltik tel maguk ellen, akik e naii-
üzenésökkel, obstrukciojokka 
nemzet ellenségeinek bűnös törekvé­
seit támogatják. , .A disszidensek országszerte ter­
vezett akciója a nemzetet a legte " 
jesebb mértékben hidegen hagyja 
mert az ők harci riadóit a íarki|^ 
kiáltó pásztorflu hangjának tanulta 
eddisr megismerni az ország. A disz- 
szidensek a kormány majd minden 
alkotásának, törvény javaslatának be­
mutatásánál farkast kiáltottak, mire 
az ország figyelme, részt sejtve osz- 
szefutott, de mindannyiszor kitűnt, 
hogy amint a farkas csak a pasztor- 
fiu képzeletében volt meg, úgy a 
veszedelem is csak a disszidensek 
fantáziájában termett. A dissziden­
sek mostani farkas kiáltása is visz- 
hang nélkül vész el az országban.

Politikai hírek.
A kormány ée a házbéruzsora. Fő­

városi tudósítónk jelenti: A házbér- és 
élelmiszeruzsora ügyében messzeható akciót 
tervez a kormány. Az akció bevezető része 
lesz az az ankét, amelyet Wekerle Sándor 
dr. miniszterelnök hiv össze az élelmiszer­
uzsora tárgyában. Az ankét márc us B án 
kezdődik. Addigra a miniszterelnök beszerzi 
a hivatalos adatokat, amelyek alajján az 
egető kérdés teljes megvilágításban keiül az 
ankéten résztvevők elé. E hírünkkel kapcso­
latosan megemlítjük, hogy egy hazai pénz­
intézeten kivül egy nagy külföldi bankinté­
zet is tett ajánlatot a fővárosnál házak épí­
tésére. _A borvát bán Budapesten. Fővárosi 
tudósítónk jelend: Rauch báró horvát bán 
ma reggel Budapestre érkezeti. A ban jelen­
tést tesz Wekerle Sándor miu'szlerclnöknek 
s lárgyalni fog Darányi Ignác főidmrvelés- 
ügyi miniszterrel, némely Horvátországot ér­
deklő közgazdasági ügyben.

As ellensok szervezkedése. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: A disszidensek vasár­
nap kezdik meg az ellenzék országos szer­
vezését. Első állomásuk Hódmezővásárhely, 
ahova vasárnap Lengyel Zoltán, Thoroczkay 
Viktor báró és Molnár Jenő utaznak.

A Mzszabályrevizió tárgyalása.
Az utolsó obstrukcló.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 21.
Justh Gyű1 a elnököl az ülésen. Napi­

renden a házízubályrevizió van
Farkasházy Zsigmond a házszabályok 

hoz s/ólva garanciát kór aira, hogy & P 
viselők benyújtott indítványait tárgyalják.

Elnök: Garanciát arra nézve, amjt a 
képviselő ur kór, nem vállalhatok. (Lupán 
arra hogy javaslatával foglalkozni fogunk.

Molnár Jenő a házszabályokhoz szólva 
kifogásolja, hogy tegnap a kérdés ^hevesé­
hez nem engedett szót Lengyel Zoltánnak. 
Ha igy folytatjuk, felesleges az egész uáz- 
szabályrevizió.

Az elnök kijelenti, hogy törvényesen
^rt EBozóky Árpád szintén a házszabályok­
hoz szól. Tegnap helytelenül alkalmazták a
házszabályt. , ,

Elnök: A Ház határozatát nem szabad
kritizálni. , , , .,

— Melyik határozatot ? — kordezik.
— Nem is beszólt határozatról.
Bozóky Árpád a házszabály másrenzét 

magyarázza A kormány tegnap illojálisan 
járt' el a bizottságokkal szemben is. — A 
maua tör vény javaslato felől is megkérdezi az 
elnököt. ,,

Elnök: Ki következik?
— Erre nem is felel ? — kérdik.
Elnök: Én már elmondottam álláspon­

tomat. A felnőttek kioktatásával azonban 
nem foglalkozhatom. (Zajos helyeslés)

Az obetrukció árnyéka.
Lengyel Zoltán: H i valaki átaludott 

volna barom esztendőt, nem tudná megér- 
; teni ezt a mai helyzetet. A miniszteri ezó- 
i kékén Kossuth és Andrássy ülnek, de napi- 
: renden a hazszabaiyrevizió van. Soha ily 
! törpe ellenzéke kormánynak nem volt ts 
; goba ily nehezen kormány nem kormányzott.
I Ha igaz, amit Appvnyi a klubban mondott, 

akkor gróf Tisza Istvánnál széniben is haza­
fias kötelességünk lett volna a házszabályre- 

I víziót megcsinálni. A horvátokkal mi törté­
nik? Ha előbb feloszlatták volna a horvát 
tartománygy ülést, nem obstruálták volna 
meg a kiegyezést sím - a miniszterelnök 
ur kedvére. Kérdi, mikor siker ült .tizenöt-busz 
embernek obstrukciót csinálni. És ha sike­
rült, ennek a többségnek van-e oka e miatt 
panaszkodni? Panaszkodhatnék Tisza István. 
De Kossuihek nem. Ha a nemzetiségekre 
hivatkoznak, az bizony nagy gyengeségnek

Várady Antal a Tőr cimü darabjának Lenci 
szerepében mutatkozott be óriási sikerrel. ■ 
Valóságos művészi esemény számba ment 
első fellépése. A király házasodik Kiskopjai- 
ja és Cifra nyomorúság Msdi ÍSinnje után 
csak fokozódott a tüneményes hatas.

Ezután élvezte a legzajosabb sikerek 
hosszú láncolatainak dicsőségét. Zsül lett az 
egész Budapest szamára.

Mikor egyszer Becsben vendégszerepeit 
a Burg színházban, mint Polilla, a Közónyt- 
kozönnyel vígjátékban, a legnagyobb német 
színész, L vinizky, a színház lőrendtzője, 
valósággal txailait,állapoiban rohant lel 
hoízá a színpadra. Ölelte, csukol a, masnap 
pedig hosszú táicát irt egyik el(kelő lapba 
a Zilahy kiváló művészetéről. Második fel­
lépésekor a Burg-szinház elsőrangú személy­
zete babérkoszorúval lepte meg az általuk is 
nagyrabecsütt magyar színészt

Budapesten nagy ünneplések közt fo­
gadták a Becsből visszatérő művészt, aki a 
Nemzeti bzmház akkori művész?zi melyzeté- 
nek egyhangú háláiozalaból kilolyólag el­
nyerte 1890-ben művészi tehetsegéért és 
szolgalomért a Farkas—Barkó fele ösztön­
díjat. 1903. év julius 10 cn Zrlthy Gyula 
elvette Sir gh< fitr Vilmát, aki az opeiában 
ez időtájt aratta legszebb sikereit.

Zilahy Gyula 1902-btn aradi színigaz­
gató lesz, maja 1905 telén megnyitja a deb­
receni szín. ázat.

A szmigazgatás egyáltalán nem irigy­
lendő és határtalan ügyes-bajos dolgai mel­
lett is megmaradt azonban annak, aki volt 
egy negyedszázad éven ktresztül. Itt Debre­
cenben egyes rövid, kérész é.tü u,at b da­
rabok lényegtelen szerepeiben is sokat 
gyönyörködött az ő megveszti getö művé­
szetében a közönség, de emellett volt két 
hala mus alakítása a Csöppség c. vígjáték 
Ambro s az Ördög címszerepéinn.

Jobb szerepeit, amelyeket nálánál tö­
kéletesebben magyar sziimúvesz nem játsz- 
hatrk, nehéz lerne felsőre ni. Ezek közül 
azonban mégis minden, az igaz művészetért 
lelkesedő leieknek feleolieteten lesz az ő 
Madr tiimije (Cifranyomomság), Kistopjuija 
(Király házasodik), Figarója, Bihtzky her­
cege (Duiovai nabob leánya), Fodor Taszi- 
lója (Balkirálynő), Mól.őre Mascarillo-je Kos- 
nnzky Kázmerju (H,.rom testőr), Szalóky 
Péterje (Himfy-daiai), Pohllája (Közönyt 
kozcnuyei), Carlos-a (Csók) s b. slb.

Ezt a nagy művészt ünnepeljük most. 
De bármilyen lény es, zajos is ez ünneplés 
mégsi m h hét oly an, n int amilyent az 6 
művészété méltán megérdemel. 8*. Z.

a jele Nem ezért kell a házszabályrevi ió, 
hanem a választási törvény miatt. Valami 
igaza van a belügyminiszternek, de móg in- 
kább azoknak, akik előbb a r. formot akarják 
látni, azután beszélnek revízióról.

Minket úgy állítanak oda, mintha mi 
tettük volna a magyar hadsereget, az önálló 
vámteiületet, mi akadályoztuk meg a vezó- 
rek titkos tanácsosi cimó , Lipot-rendjót. 
Ezek a vádak alaptalanul érnek bennünket.
Ez országik csak tessék-lássék parlamentje 
van Szabad-e tehát nem létező veszedelem 
miatt örökös szolgaságba menni. A nemzeti­
ségekkel mindig elbántunk, de az osztrák 
szolgaságtól nem tudtunk megszabadulni, 
Kossuth Lajos minden nemzetiseggel barát­
ságot. kötött, hogy a hazát felszabadítsa. A 
nemzetiségi kérdés kedvéért az osztrák kér­
désről me,«feledkezni nem lehet. Kérdi, Bu­
dapesten kezdeményeztek-e a házszabály- 
revíziót? Bizonyos benne, hogy nem. Gróf 
Andrássy Gyula 1904 novemberében válasz­
tóihoz intézett nyílt levelét idézi, amelyben 
a kisebbség jogairól beszél. Igen örül, hogy 
a képviselő urak tizonhatórás beszédet kí­
vánnak. .. ^ , .

Molnár Jenő: Rogyásrg.
Lengyel Zoltán: Tisza Istvánnal száz­

ötven ellenzéki ember sokalta a tízórás 
ülést, most meg buszunknak tizenhatórás 
üléseket akarnak berendezni. Hogy fogja a 
magyar sajtó, amely mégis biztosított némi 
nyilvánosságot a parlament üléseinek, a 
tizenhatórás üléseket közzétenni?

— Az éjjeli ülésekben különben sincs 
köszönet. Én már megértem néhány éjjeli 
übst a parlamentben, de akkor az emberek 
soha sem voltak józanok.

Apponyi, majd Justh Gyula beszédeit 
idézi. Apponyi, mint honmentőt tekinti az 
uj-ibb női ember 18-at, Justh Gyula pedig 
annak idején kijelentette, hogy az ilyen 
intézkedés önmagát semmisiti meg. Hogy 
lesz meg itt az összhang? De miért fenyeget 
Apponyi és miért épen eigtm?

bródy Ernő i Tisza is téged okolt 1
(Derültség) , .

Bizony Ákos: Ezt nem mondta Ap­
ponyi 1 (Derültség.)

— Olvasd fel, olvasd feli — kiáltják a 
diszidenstk.

Lengyel Zoltán: Egyszer már felolvas­
tam, elég volt. Tegnap úgyis megjártam már 
az egyházi idézetekkel, nem akarom ismé­
telni. "(Derültség.) Ezután öt perc szünetet 
kór.

Szünet után
Lengyel Zoltán folytatja beszédét. Meg- 

emlékezik arról, hogy az, ami ma itt törté­
nik, az osztrák politika rendszere, az osztrák 
politika eredménye. Az a mozgalom amely a 
függetlenségi pártban keletkezett a revízió 
ellen, szépen ieszere ődött és nyitva tartotta 
az utat a katonai ügyek osztrák szellemnek 
megfelelő tárgyalásál a is.

Egy kié incidene.
A diszidensek birielen észreveszik, hogy 

üres az előadói szék és közbekiáltanak:
— Hol az előadó ?
— Miért nincs iti?
Elnök: Te-sék a házszabályokat el­

olvasni. — Indítványnak nincs külön elő­
adója.

— Hát hol az indítványozó?
Elnök: Kori Nagy Györgyöt, hogy ne 

zavarja a szonokot.
Lengyel Zoltán: Dehogy zavar. Nekem 

segít. (Nagy derültség.) Figyelmeztet arra,
hogyan viselkedik mostanában a független­
ségi párt. Egy részük a kvóta ellen szava­
zott. De eiőbt) gondosan megszámlálta, hogy 
megvan-e nélküle is a többség.

Városháza és vármegye.!

Katonai utóállitás. A Pavillon-lafc- 
tanyában tegnap katonai utóállitás volt. vt 
hadkötelest á Irtottak elő, akik közül három 
hadkötelest besoroztak. Három apa közül 
egyet keresetkóptelennek nyilvánítottak, egyet 
a kórházba magfigy elésre utasítottak.

A 48-as honvédek segélyezése. A
dorogi 48-as öreg honvédeknek Dorog köz-
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Bég tanácsa fejenként 20 korona havi segélyt 
szavazott meg. A segélyt a község az öreg 
konvédeknek életfogytig folyósítani fogja.

A bérkocsi szabályrendelet. A
jog- és pénzügyi bizottság tegnap 
délután ülést tartott, melyen a bér­
kocsi szabályrendelet tervezetet tár­
gyalták. A tervezet, mely egyike 
lesz Debrecen város legmodernebb, 
legprecizebbszabályrendeleteinek.dr. 
Fejér Ferenc kitűnő munkája. A jog- 
és pénzügyibizottság sorra vette a 
tervezet pontjait, melyeket itt-ott 
csekélyebb módosítással sorra elfo­
gadott. A szabályrendelet tárgya­
lását a bizottság ma délután foly­
tatja. Az ülésen jelen voltak Király 
Gyula tanácsnok elnöklete alatt Si- 
monffy Imre kir. tanácsos ny. pol­
gármester, Sinka Sándor, Juhász 
Ignác, Fejér Ferenc dr., Rickl Antal, 
Márton Imre, Aczél Géza főmérnök, 
Magoss György dr. főügyész, Bacsó 
Dezső dr., Végk Gyula főkapitány, 
Csanak János, Vargha Károly tb. 
tanácsnok.

Az építkezési szabályrendelet. Az
építkezési szabályrendeletet, melyben a város 
jövendő fejlesztése van letéve, már egészen 
elkészítette Aczél Géza főmérnök s a tanács 
elé beterjesztette. A szabályrendeletet a ta­
nács, mielőtt a közgyűlés elé terjesztené, 
kiadja a város szakbizottságainak.

A nánáaí vasút részvénytársasága 
február 24-ón délelőtt 9 órakor igazgatósági 
ülést tart a debrecenivárosház tanácster­
mében.

A nmzeum gyarapodása.
Kik ajándékoztak.

— február 22.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen szabad 

kir. város múzeuma az elmúlt hetekben is 
örvendetes módon gyarapodott. Az igazga­
tóság pénzen is több régiséget, néprajzi tár­
gyat és nélkülözhetetlen sznkkönyvet szer­
zett. De nem apadt ki a muzeum növekedé­
sének eddig legbővebb forrása : a közönség 
ajándékozás kedve sem. I. Könyveket, nyom­
tatványokat, kéziratok it ajándékoztak : Bu- 
dabázy Miklós , Bódogh GyuD, Blattuer 
Gyula, özv. Gróf Sándornó donatiós levél 
egykorú misodlatát, özv. Gymányi Alajosnó 
dr. Weszpréroy István hires debreceni orvos 
több munkáját, Iparművészeti Muzeum, Korn- 
lóssy Mik ós 35 drb. debreceni vonatkozású 
kéziratot ós nyomtatványt, Lehótzky Tiva­
dar (Munkács), Oláh Károly, Örmény Mu­
zeum (Szamosujvár), Pécsi muzeum, Sokész 
Ferenc, régi debreceni írók könyveit, tisza­
füredi mu eum, Városi könyvnyomda saját 
termékeinél 44,. darabot, vásárbiróság egész 
régi irattárát. Ö ok letétül adott ismét be- 
seunyoi Széli Farkas kéziratokat és a mu- 
zeumőre heraldikai szempontból igen érdekes, 
ritka formájú címeres nemes levelet, melvet 
1579 ben a toidai Zolthay család kapott Ru­
dolf királytól. E nemesi címer a millenáris 
kiállításon szaktudósok figyelmét is magára 
vonta.

II. Régiségeket ajándékoztak : Bánó 
Lehel honvédbuszorfőhadnagy azték isten­
szobrokat agyagból, Bódogh Gyula régi zárat, 
Kónya László régi toronyóra mutató szer­
kezetét, Ö.vös János cóhkorszakbeli remekbe 
készül? kocsirúd véget, id. Szombathy István 
? debieceni magyar ács céh ládáját ós régi 
irattárát, Puchlin Mihály postai zsák vágó­
kést a delizsánszok korából, Varga Antal 
balmazújvárosi ref. tanító bronzkori kést, 
'óbb rendbeli pecsételőt s egyéb régiségeket.
T Pénzeket érmeket ajándékoztak : Csanak 
István 2 római bronzpóuzt, Ferkó Gyula 
' darab ezüstpénzt, Löfkovils Arthur Bethlen
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Gábor 1622 ben vert tallérját, Nagy Lajosnó 
8 darab pénzt.

Népraj'i tárgyakat ajánkoztak: Bánó 
Lehel mexikói festett dísztárgyakat, Dalmy 
Kálmán órmelléki szőlőből való régi pajta- 
zárat fából, Erdélyi Gábor ugyanott használt 
szüreti nagy tálat, Nagy Lajosnó hímzéseket, 
Varga Antal (Balmazújváros) népies réz­
gyűrűket, Vásárbiróság szironyos bőrbugyel- 
lárist, Zoltay Lajosnó Földesen használt 
kasornyát.

Szépművészeti tárgyakat ajándékoztak: 
Blattner József Barcza Dmi, a hires korniaz- 
száros színnel rajzolt arcképét, Főfelügyelő­
ség ő Felsége 75. szüle ése emlékére készült 
plakettet bronzból, Sesztina Jenő két olaj- 
festésű arcképet 1812-ből.

A szives ajándékozóknak ez utón is 
hálás köszönetét mond a muzeum igazga­
tósága.

Pusztítják az akácokat.
Fatolvajok garázdálkodása.

— február 22.
(Saját tudósítónktól.) A hideg idő 

beálltával hirtelen óriási lett a fa- 
inség, mely természetesen a szegé­
nyebb osztályt sújtja legérzékenyeb­
ben. Ennek viszont legelső következ­
ménye az, hogy a falopások egymást 
érik. Temetőből, erdőből egyremásra 
hordják el ismeretlen tettesek a fát, 
anélkül, hogy a rendőrség vagy 
csendőrság nyomukra jutna.

E gyakran megismétlődő falo­
pások között talán legvakmerőbb az, 
melyben tegnap tett feljelentést a 
rendőrségen Vásári András Póterfla 
62. szám alatt lakó földbirtokos.

Vásári Andrásnak a sámsoni 
útfélen nagyobb földbirtoka van. A 
birtok sűrűén körül van ültetve 
akácfákkal, melyeknek sorait isme­
retlen tettesek alaposan megritki- 
tották.

A napokban küntjárt Vásári 
András a tanyán, hol meglepetve 
újságolták nekie künt lakó cselédei, 
hogy az akácfákat ismeretlen tette­
sek a legvakmerőbb módon dézs­
málják.

Ejjelente történtek a lopások. A 
tettesek többen voltak, mert a fák 
kivágására és elszállítására egy em­
ber teljesen képtelen.

A cselédség egyik múlt éjjel 
lesbe állott, de akkor véletlenül nem 
vettek észre semmit.

Ennek dacára megtörtént, hogy 
mindössze egy hót alatt nem keve­
sebb, mint 80 darab akácfát vágtak 
ki és hordtak el.

A káros földbirtokos feljelen­
tése folytán a rendőrség szigorú 
vizsgálatot s nyomozást, indított 
annál is inkább mert hasonló falo­
pások a környéken gyakran előfor­
dulnak, ami arra következteti, hogy 
itt egy szervezett banda működött.

■M
■ -

Irodalom.
A pápai gróf ób egyéb történetek.

Ez a cime Zöldi Márton legújabb novella- 
kötetének, mely díszes kiállításban harminc 
elbeszélést tartalmaz. Zöldi Márton az utolsó 
óvekben nemcsak itthon, de a külföldön, 
főleg Németországban, a legolvasottabb irók 
sorában áll. És méltán. A humor, melynek 
apadását a kritikusok oly olégikusan pana­
szolják Zöldi Márton _ elbeszéléseiben őserő­
vel, üdítően bugyog. És milyen színes, tarka, 
eleven képet mutat a most megjelent har­
minc novella. A szerző szívesen időzik ked­
velt helyén, az alföldi rónán, melynek érde­
kes alakjai, csikósok, gulyások, kanászok, 
biztos, erős, reális rajzban lépnek elénk. 
Minden szavuk, tettük, gondolatuk meleg 
érdeklődést óbieszt az olvasóban, olyan ér­
deket, minőt csak művész-ember keze tud 
óoreszteni, ki mély intuitással, éles szemmel, 
az eleven embert festi. Az alföldi rónáról 
Zöldi Márton elvezeti az olvasót a tudós la­
boratóriumába, a börtön sötétjébe, a főváros 
nyüzsgő zajába, főúri kastélyba, a füstös 
káveházakba s eleven fantáziája mindenütt 
újabb és újabb, érdekes, izgalmas, mesét ko­
hol, hogy annak keretében jellemzően ólé­
ban k állítsa a társadalom fejlődő ós kiala­
kult typusait. Zöldi Márton legújabb novella- 
kötetét jó lélekkel ajánljuk az irodalmi gyö­
nyört, a szórakozást, az elmélyedést áhitó 
közönségnek. A könyv Győző zxndor (Buda­
pest, Váci körút 40. sz.) Kiadásában jelent 
meg. Ara 3 korona.

Hasz ÁbraMm és társai
a debreceni törvényszék előtt. 

A londoni bankógyártók.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó.

— Harmadik nap. —
— február 22.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap foly­
tatta a törvényszék Húsz Ábrahám társainak 
bünpöróben a tárgyalást, melyről részletes 
tudósításunk a következő :

Jóval 9 óra után nyitotta meg a tár­
gyalást dr. Tuby Is.tván elnök. Legelőbb a 
halálraítélt Húsz Ábrahámnak a vizsgálat 
alatt tett vallomását olvasta fel. Húsz Abra- 
hán vallomásában letagad mindent. Nem 
tud semmit arról, hogy 50 koronás hamis 
pénzeket gyártottak volna Londonban ós ő 
nem vett reszt semmiben. Felróván volt 
koc-is, mig 1904-ben üzletet nem nyitott. 
Az üzletében lefoglalt levelekre vonatkozó­
lag is tagad mindent. Nem tudja ki irta 
azokat, honnan kerültek azok oda. Azt ál­
lítja, hogy az egész pénzhamisitási ügyről 
csuk letartó itatása után a vizsgálat alatt 
értesült.

HuszÁbrabám vídlomásának felolvasása 
után Fischer Lázárt hallgatták ki.

Elnök: Mit tud arról a levelekről, ami­
ket Hus/pál találtak?

— Én egy évig távol voltam abban az 
időben és mikor hazajöttem, 3 napra rá le- 
tatbiztattak és csak kihallgatásomkor tud­
tam meg, hogy Húsznál leveleket találtak.

— Irt Húsznak vagy másnak Ántver- 
penből?

— Nem Írtam senkinek. Húsznak ép­
pen nem, mert ő haragudott, rám ós elutazá­
som előtt nem is búcsúztam el tőle.

— Mikor Antverpenből hazajött, még 
mindig rossz viszonyban volt Húsz Ábra­
hámmal ?

— Nem is beszéltem vele, mert elfog­
tak a csendőrök.

Következett azon tanuknak kihallga­
tása, akik a Húsznál talált levelekről állító­
lag tudtak.

Első tanú Fischer Ignác. Darvay Sán­
dor románul tolmácsolja.

— Iluezt i-merte-e?
— Igen, mellette laktam.
— Tud-e arról, hogy Húsz külföldről 

postacsomagot kapott?
-- Nem tudok semmit.
—■ Tud e arról, hogy testvére, Fischer 

Lázár Antverpenben volt.

1,1 !

Mir
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tud0ml Mikor hazajött, nem mondta hol tar-
tózkodoti? , mert alighogy- Nem beszéltem vele, ulva letar- 
bazajöit, a esendői ok pér nap
tÓZtaEáZután Lebovics Ábrahám tanút hall­

gatták ki. Ábrahámot és arról isIsmerte “US^ a klin0H és vitt
tud, hogy HÁSZ JfJL csomagot, ellenben 
Tjnnenbaum Herso H^sz leveleket
arról nincs tudó \ ^ ^ Fiseher Lázárt
kapott volna La“dj™ m js tud róla,
SgYatSSSbi4 Sugyan tanító volt-e

Fischer. h kihaugatása kö-
vett£id W»« t,gadó » te1!»011

szók és a staniszlo i J ^ pénzhami-malyek Nuohen Sapua és három f jg
sitó társa elnóiésé.ől szöinaK ,g u,j ;gen
beismerő^"»/ Meni vádlottakra igen terhelő 

netrovai postafőnök kihallgatását
P A védő indítványát a törvényszék el­

vetette. K larics Mórt hallgatták ki,

ÍLa ttrőu bírok«!. Kapóim» tagad 

“i,,d viilomfct dele után a tárgyalást » elnök
félbeszakította.

fővárosi kiválóbb írók róla silóéi 
ismerő emléksorait.

Zilahy Gyuláról.
Zllaby Gyula barátom «k»M

tőlünk, budapts lektől, “ *®g%f em,ókeze. 
hóditó komikuma m g ebben a roppant
tünkben. Mindnyájan ^ " k neki 
városoan ólunk, halás adósai gy 6l
a*! a «»L’famft8 s. írmíLtes, b,a: 
jött kac igásórt, amit u » „ , a nemzeti
vuros játéka fák.^«Uikitására ritkán alkal-szinpadon. Férfiak aiak.tásara^.i ^ ZiUhy 
marhatjuk a »t^J Jü ahol határozottan 
Gyulának voltak héiosabbnak, mint akár- 
bájosnak találtuk, b j Nem tudom,ht-y ■»>>”«S'”ÄHÄ W. a“
lesz-e valaha sz nos t thkAieteäebben jatsza,Mellére Maseanlle-jét toké eteaeoo & maga
mint annak idején a egészen egyéni
csudálatos ^S^sógeve született

EnSÄtSma,,- kömodya á,

találkozom v.ile, műit. a magvar * 
egyik logbriilánsabb Cyranoj aval.

Budapest, 1908 február ho.
Ábrányi Kornél.

* a „..Amanl előadások. Holnap,x A t,ná lesz a jubileum második 
vasárnap este z , J k0nll előadásra.
™pi,Vö f„kí,őnfcb.n . »"upedon Ki» Bél«
Az első ieivun játszani. Vasárnap
f f“ “c“,Bäno,“ operettet »d,ák ZUabyné, 
HÄ Kálmán, Zsigmondy és Loopatval.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

írói pályám l-^TÄket,6' 
közé fogom «orozni - . ^ egy-egy ujZilahy Gyula először lépatt tol egy egy
darabomban. Herceg Ferenc.

Színház.

Azok a világ legkedvesebb és legerté-
S^átUMn Äi
minket vidítunk . , r/iioVnrIlyen kedves és értékes színész Zilahy
Gyula. Porzsolt Kálmán.

MŰSOR:
Szombaton Király házasodik vígjáték 

Zilahy huszonöt éves színészi jubileumának c
Casanova operetté -

BérletvSnap este Csöppség, vígjáték. Zilahy 
35 éves színészi jubileumának második napja. 
Kis bérlet. _____

Zilahy Gyula jubileuma.
Huszonöt év után.

— február 22.
Zilahy Gyulát, — akit majdan 

elkövetkező időben, mint a 
színészet egyik legkiválóbb histri 
óiát fogj v méltatni az, aki megírja 
a X1XS és XX. század alakito-mu- 
vészetének történetét, nagy \inne?u 
lésben részelteti matol kezdve ot 
napon keresztül Debrecen varos 
közönsége és a színtársulat. Az ünnep­
lésből ki fogja venni részét az ország 
színész- és író világa. , .

A huszonöt éves nagy művészi 
jelentőségű színművészeti működés 
mai határkövénél nagy szeretettel s 
elismeréssel üdvözöljük mi is a Ki­
váló művészt, — aki ann.yi művé­
szi élvezetet szerzett mar a debre­
ceni közönségnek. Kívánjuk pedig 
őszinte szívvel, hogy azt a sok. ke­
serűséget, amiben színigazgatói mű­
ködése alatt volt része, feledtesse d 
vele az ő igaz nagy művészete iránt 
most megnyilatkozó általános elis­
merés. , ,, ,,

A jubileum alkalmából meg­
jelent albumból lapunk m i szamá­
nak tárcarovatában közöljük Aiiany 
dicsőséges pál.vafntasunak történetei, 
itt pedig a következőkben adjuk a

Zilahy Gyula 25 éves jubileuma, mely
SÄ&Ä4*<Ä

iát Ugyanekkor ünnepli a szinugyi bízót 
,' ,k Zilabvl amely szinten koszorúval

S^r-JnJjubii-uma™. A« «-

Efflmi vígjáték.. . .«»ft; 
rnelj ben kiskopjat \oPjai Imrét jatsza. M a 
szerep egyik legjobb alakítása az 
peltnek. ___ _

A* Uranus mai „Hiegh-Life* sport-
iKo^.natt mäsora, 1. Aiiöldi nyu.vadá- 

eloadássna — 2. A Snajna át-
8ZaLa°08tokos vízben’ - 3, Olympia verseny 
aSgSög°khaly jelenlétében. - 4 Az első 
regatta8 - 5. Ügető verseny Londonban. - 
fi ^Ivlversenv Chimonixban. - 7. Nagy

lóverseay Baapsombaa, 16 kim. tá- akadály _loverseny ^iUPi bikaviadlli Alfonz
Ipanyol király jelenlétében, gróf i Buccinetló 
viláehhü torreádor óriási győzelmével - 9.
^Ski japán akrobata-csoport bámula­

ta3 mu atványai (színes kép). Műsoron kívül 
tos mu aiva. í v sláger bohózata. —
MüsorváUozás benntartva. Előadások este
Ä 10-ig óránként. Helvárak mint rende- 

Vasárnap és hétfőn, február ho 23 án és 
24-én Dráma a Giecsorek között“. Szenzá­
ciós újdonság. Azonkívül pompás, mulattató
uj műsor. ........ ,

Dráma a Glecserek kozott címen, 
pov rendkívül szenzációs és érdekes drámát 
mutatnak be az Uranusban, újból pompás, 
mu atatta ó uj műsorral vasarnap me yre 
különösen felhívjuk a n. é. közönség figyel­
met, St a s/e on legszenzációsabb drá­
mája bemutatójára.

Hírek as Uranusból. A tegnap be­
mutatóit Spori eiőadas, dacára a nagy ha- 
”“Sk, W =.éP sí,ár,2 A m»L ki"-

S&jäs
mmt tegnap a nagy havazas miatt.

Öngyilkosság a vonaton.

* Kooian második hangversenye.
Tegnap má-odszor lépett fel a gyorsan nagy 
népszerűségié szert tett gemalis hegedűs. 
Akik tegnap hallották, ugyanazt a mély 
lelkesedést merítették mesés játékából, ami­
ről nljes elragadtatással első ízben beszá­
moltunk. Tegnap is egész programmját, a 
legnagyobb figyelem mellett játszotta es a 
közönség elragadtatásában az utolsó 6,ám
után ülze maradt, újra és újra ráadást kí­
vánt A művész érezte ezt és két magyar 
vonatkozású számmal toldotta meg a mű­
soron levő számait. Bámulatos technikája, 
temperatuma és gjönyörü tónusa képesítik 
ői a legnagyobb sikerekre mégis debreceni 
sikerei nagyra becsülheti közönséget, amely 
az utolsó szám alati a ruhatárban van már, 
a helyén tartotta és megértük azt, hogy 
az uiolsó szám után ráadást is halhattunk.

Műsorán WLniawski, Bazzim, Paganini, 
Ries, Lotti és Piérnó müvein kívül saját 
müve is szerepelt és mint zeneszerző is 
dicsőséget szerzett nevének. Weselskynek, 
mint önálló zongoraművésznek is nagy siKore 
volt Charoinade, Schütt, Grünfeld és Fr.ml 
müvei mellett saját cseh fantáziáját és elő­
adta. Kocian bármikor szívesen látott ven- 

I dége lesz a debreceni hangverseny közön- 
I sőgnek. ~ s'

A felvigyázó tragédiája.
— február 21.

(Saját tudósítónktól.) A Nagyvá­
radról induló alföldi vonaton ez(> 
mom szerelmi regény veres fejezete
játszódott le. Kőszegi Sándor® 
láo-vsomlyói pénzügyön felvigyázó 
mellbe lőtte magát.

Az élettől válni akaró fiatal 
ember két év előtt nagy varadi pénz­
ügyőr volt és szerelmes elt 
nagyváradi urileanyba, aki , 
azzal tért ki a fiatal ember udvar 
lása elől, hogy míg bu os allasa 
nem lesz, nem lehet a felesege. A 
fiatal ember azóta^ íovigyajo ieU 's 
most eljött Nagyváradra, hogy regi 
szerelmesét feleségül kerje.

Tegnapelőtt érkezett meg 9
lány családja rokonszenvesen fo­
gadta a kérőt, de a leány nem vette 
komolyan a fiatal ember ajanlatat 
mikor tegnap komoly formában m g 
kérte a kezét, Kőszegi Sándor kosa
rat kapott^ ember nyugodtan tud 
másul vette az elutasító választ s a 
délutáni vonattal elutazott. A l - ^ 
udvaron már feltűnő nyugtalanul 
viselkedett. A vonat indulása i _ 
az egvik üres kocsiszakaszban 
zódott meg a Nagy várad után ko v 
kevő állomáson revolverevei rnei,.^
lőtte magát. A vonat utasai • «
nagy riadalmat okozott az ong.y

* v , • v 7 z
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kosság. A súlyosan sebesült fiatal 
embert eszméletlenül vitték le a vo­
natról s beszállították a kórházba. 
Sebesülése súlyos, de nem életve­
szélyes.

Jdirek.
* Dei,recí6n* szco'k&BztÖBégo ós kiadó- 
hivatala Arany J&nos-ntca 2. (Hungária 
épületi, földszint, a Koreakodolmi csarnok 
.... lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. .,

Kifosztott pénztár.
Tolvaj az üzletben.

— február 22.
(Saját tudósitónktól.) Lenke Lajos 

hates a hűtlen cselédek kategóriájába tar­
áik Nem igen bírja sokáig egy helyen 
anélkül hogy valami a kezéhez ne ragad­
jon Lenke Lajos legutóbb Kovács László 
Wesselényi-utcai fü-zerkereskedőnél szolgált. 
Egyideig becsülettel teljesítette kötelességét, 
de aztán a legelső alkalommal itt is csak a 
bún u jára tévedt.

Tegntp gazdája pár pillanatra magára 
hagyta hetesét az üzletben. Ez pedig fel- 
h s-nálta a kínálkozó alkalmat és az árutsz- 
taloan elhelyezett pénztárfiókot egy eiős 
rántással kiieszitve alaposan megdózsmálta 
a pénztár tartalmát. Aztán többféle, könnyen 
elemelhető bolti cikket magához véve ki­
szökött az üzletből.

Pár perc múlva visszatért a boltos, ki 
legnagyobb meglepetéssel látta, hogy a 
pénztaiüok fel van törve és hetesének 
nyoma veszett.

Rögtön tisztába volt a helyzettel, fel­
sietett a bünügyosztáiyra, hol feljelentést 
tett Lenke Lajos ellen, kit most városszerte 
nyomoznak, de a késő esti órákig még nem 
bírtak kózrekeriténi.

Ho=-y mennyit vitt magával a tolvaj 
hetes, azt még eddig nem lehetett megálla­
pítani, maga a káros sem tudta bemondani, 
de azt állítja, hogy a kár felülhaladja a 
200 koronát.

— Igazgatói értekezletek. A hiva­
talos lap mai száma közli gróf Apponyi Al­
bert kultuszminiszternek rendeletét, ame­
lyet a tankerületi főigazgatóknak küldött 
meg. Ebben elrendeli, hogy a főigazgatók 
tankerületeiben lévő összes igazgatók — a 
felekezeti középiskolák igazgatóinak lehető- 
leges bevonásával — együttes értekezletre 
gyűljenek össze, ahol úgy a középisko­
lai nevelés éu tanítás általános, orszá­
gos érdekű, valamint az illető tankerület 
sajátos viszonyait közelebbről érintő ügyek 
és eszmék kerülnének megbeszélésre. —- 
Utasítja a főigazgatókat, hogy ezentúl 
minden évben, esetleg minden második öv­
ben a tankerületűkre nézve kedvezőtlenebb­
nek és legelőnyösöbbnek látszó időben két 
napi tanácskozásra hívják meg a Lnkerüle- 
tükbe tartó ó középiskolák (gimnáziumok 
és reáliskolák) összes igazgatóit; az ezen 
alkalommal megvitatás alá kerülő kér­
déseket tó elek alakjában tűzzék ki és az 
igazgatói értekezletet megelőzőleg minden 
igazgatóval » íziikség’s o'őzetcs tájékozás 
céljából oly időben közöljék, hogy azok elő­
zőleg a tanári testületek által is letárgyalha­
tok legyenek. Az igazgatói értekezletek min­
den alkalommal a főigazgató által kijelölendő 
más-más helyen taitandók meg és az ottani 
tanügyi intézmények meglátogatásával köten­
dők össze. A főigazgatók megjelöli azokat 
a tételeket, amelyeket Budapesten a május 
hó első felében tartandó főigazgatói értekez­
let elé terjeszteni kivannak. Az igazgatói ér­
tekezleteknek az lóvén a céljuk, hogy tan­
ügyi kóidésok felett üdvös eszmecserét indít­
sanak, csak tanácskozó jellegűek és azokban 
általánosan kötelező határozat nem hozható. 
Máshonnan érkező tagjai 50 (ölvén) korona 
átlagos utisególyben fognak részesülni.

- Hajdú vármegye orvosának 
nzókfoglal&sa. A debreceni kerületi

munkásbaleset biztosító pénztár ke­
belébe tartoznak a haj du megyei köz­
ségek is melyeknek orvosai az illető 
községekben a pénztár orvosai. A 
pénztár az orvosoknak tagokként 4 
koronát állapított meg és a 10 ko­
ronát meghaladó betegsególyezési 
dijaknál 20 százalékot. A kerület 
orvo-ai tegnap értekezletet tartottak 
a vármegyeháza tanácstermében, 
ahol Losonc -y Almos főorvos indít­
ványára kimondták, hogy semmiféle 
percentuális egyezménybe nem men­
nek bele, hanem tagokként 6 korona 
dijat követelnek. Ha a pénztár e kí­
vánságukat nem teljesiti, úgy március 
15-én megtagadják a pénztárnak a 
szolgálataikat.

— Madarász László kilencvenhat 
éves. Madarász László, aki a magyar sza­
badságharcnak egyik fontos tényezője volt, 
ma lett kilencvenhat éves. Mint a honvédelmi 
bizottmány tagjára Kossuth Laj is rábízta a 
rendőrség igazgatását, hová akkor még a 
posta- és a távirdaszolgálat is tartozott. Ettől 
fogva Kossuth mellett maradt és egyike volt 
azoknak, akik Debrecenben 1849 április 
14 én az uralkodóház detionizá!ását kimoa- 
d itták. A szabadságharc leverése után 
Schvájcba, Franciaországba, Angliába, u ól­
jára Amerikába menekült és a többi bujdo­
sóval .lovában telepedett meg, honnan később 
Missuriba költöző t, ahol ma is a szabad 
természet ölén bókeben és nyugalomban tölti 
napjait. Madarász László apó, aki Madarász 
József képviselő bátyja, ma is élénk emlé­
kében tartja az országos eseményeket, melyek 
minisztersége alatt történtek. Az amerikai 
magyarság, mely szeretettel és nagyrabecsü­
léssel veszi körül a kedves öreg urat, meg­
kérte Madarász apót, Írná meg emlékiratait 
az akkori ügyekiől és vezető emberekről, 
amit Madarász, aki most is jó egészségnek 
örvend, mint mondá, az újabb generáció 
okulására meg is Ígért.

— A nagyerdei körút. A nagy­
erdei körút az eredeti terv szerint a 
sámsoni vasút nagyerdei állomásá­
nak helyén indult volna ki, de az 
állomás felépítése miatt ez a terv 
elesett és most uj kiindulási helyet 
kell kijelölni, aminek eszközlésére a 
tanács helyszíni szemlét fog tartani 
a napokban.

— Szabadságolás a hadseregben.
A közös hadügyminisztérium elrendelte, 
hogy a magyar korona területén állomá­
sozó hadtestparancsnokságok a gyalogos- cs 
vadászosapainak tartalékállományát a sza­
badságolt és 1908 április elsejére behívandó 
újoncokból szerezze be. Ha meg ezen intéz­
kedés mellett is az említett csapattesteknél 
a létszámban fölösleg mutatkoznék, úgy 
részben vagy egészben szabadságolandok az 
1906 ban tényleges szolgálatra behivattnak. 
Esetleg 1908 április hava után szabdságo- 
landck azok is, akik 1905 ben Boroztattak s 
két évet már leszolgállak. Vagyis 1,308 
április 1-ón a c--apattesteknél nem lehet a 
létszámban fölösleg.

— A debreceni gazdasági egyesü­
let t. tagjait felkérem, hogy a II rstein Nán­
dor ur által folyó 23-á i, vasárnap dé.után 
10 órakor, a Városház nagytanácstcrmcbe, a 
dohánytermelők érdekében összehívott érte 
kezleten megjelenni sziveskedjeneL Uebr6 
cen, 1908. február 21. Rickl Antal elnök.

— Zong János nyilatkozata.
Zong Janos, a ref. presbytóriumnak 
érdemes tagja a kővetkező nyilat­
kozatot küldte be lapunkhoz: A 
Debreczeni Reggeli Újság febr. 19. 
számában „Zsandár szellem címmel 
e<yy becsületsértő cikket közölt le. 
Az iró — hihetőleg szégyen érze­
tében — nevét nem irta ala. Lnnél 
fogva hogy a nagy közönség, no 
meg én is megtudhassuk a szeré­

nyen szégyenkozőnek nevét, vegye 
tudomásul' cikkíró, hogy ellene a 
sajtópert megindítottam. Debrecen­
ben, 1908. február 21. Zong János, 
presbiter.

— A Szent László dalegylet már­
cius 1-én, farsang utolsó vasárnapján tartja 
az Arany Bika dísztermében ez évi első 
dalestólyót, amelyre a meghívókat a rendező- 
sóg szétküldte. Ez utón felszólítja azokat, 
akik még nem kapták meg meghívójukat és 
a dalcstélyen óhajtanak megjelenni, szíves­
kedjenek azért Kovács Károly egyleti kar­
nagyhoz a kath. fiú iskolába fordulni. Je­
gyek pedig Kontsek Kornél, Pintér Gusztáv, 
Linóleum áruház (Piac utca 49 ) ói Jakab 
István (Csapó-utca) urak üzletében váltha­
tók. Páholy előjegyzések már csak mérsékelt 
számban kizárólag Pintér Gusztáv ur üzle­
tében (Főtér, nagy tőzsde mellett) eszközöl­
hető k. A hölgyek kéretnek az estélyre minél 
egyszerűbb öltözékben megjelenni.

— Húsz Ábrahám kollégája.
A debreceni törvényszéken most 
folyó tárgyalás alkalmából rendkí­
vül sok raáramarosi zsidó érkezett 
Debrecenbe. Ezek egyrósze kérege­
tésből tartja fenn magát, egyébb fog­
lalkozásuk nem lévén, minthogy ér­
deklődnek hitsorsosainak nagy pőre 
iránt. Tegnap is tetten ért a rend­
őrség egy Lengyel Sámuel nevű ilyen 
alakot, kinél több mint harminc 
forint összekoldult pénzt találtak. A 
rendőrség illetőségi helyére tolon- 
colja. Érdekes, hogy ez az alak so­
kak előtt azzal dicsekedett, hogy ő 
vigasztalta Húsz Abrahamot utolso 
perceiben ami természetesen tökéle­
tes hazugság.

— Szives tudomására hozom a nagy­
érdemű közönségnek az „Angol Királynő“ 
átvétele alkalmával, hogy azt a mai kor 
igényeinek megfelelően teljesen modernül 
újonnan berendeztem. Úgy a kávéházat, szál­
lodát, valamint az éttermet. Naponta zene­
estély. Színház után állandóan friss ételek­
ről c:s italokról gondoskodom. E. termemben 
elsőrendű francia és magyar konyha. — A 
nagyérdemű közönség szives pártfogasát ké­
rem, tisztelettel az „Angol Királynő" szálloda 
bérlője Kaszás János.

— Gyengélkedők, a fejlődésben vagy 
tanulásnál visszamaradt gyermekek, vérsze­
gények, bágyadtak ós idegesek, kimerültek, 
könnyen hevülékcny ós fiatalon kimerült iel­
nőttek nagy eredménnyel használják erősítőül 
a dr. Hommel-fole Haematogent. Az étvágy 
megjön, a szellemi ós testi erő gyorsan emel­
kedik és az idegrendszer erősödik. Kérje te- 
hót mindenki kifejezetten a valódi dr. Horn- 
mcl-fele Haematogent és ne vezettesse magát 
félre az utánzatoktól. — Kapható a gyógy tá­
rukban.

— Gyanúé zálogjegy. Tegnap Kele­
men Márton kereskedősvg-td egy zálogjegyet 

I szolgáltatott be a rendőrségnek. E öudása 
I szerint egy előtte ismeretlen fiatalember 
I kmálta megvételre a zá'ogcédulát, mely az 
I 1429 számot viselte. Mikor azonban a zálog- 
: cédula eredetéről kezdett tudakozódni a 
! fiatalember nagy zavarba jött es riadtan 

elszaladt, hátrahagyva a zálogcédulát, melyet 
gyanús lévén a dolog, Kelemen Márton be- 
szolgáltatott a rendőrségnek.

_ Az ismeretlen tettes. A rendőri
jegyzőkönyvekben előnyösen ismert J8me~ 
retten tettes“ járt tegnap Lakat Sándorné 
Kar utca 20. szám alatti lakásán honnan 
egy értékes szoknyát lopott el.

_ Ak alkoholista halála. Min­
denkitől elhagyatva halt meg teg­
nap Keczay Mihály 56 éves nap­
számos. A ' szerencsétlen ember az 
alkohol áldozata s halálát az alkohol 
mérgezés okozta. Tegnap erősen be­
pálinkázva haladt a Kossuih-utoan, 
hol eszméletlenül esett össze. Be*
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szállították a kózházba, de segíteni 
már nem tudtak rajta, a pálinka ir­
galmatlanul megölte,

- Tagnap! halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket JeI°nt(t °LTö^, 
Csordás Sándor ref. 32 éves, özvegy Török 
Imréné, ref. 59 éves, Szabó Mána ret. 1U 
hónapos, Húsz i Lajos rom. kath. -J napos.

_ Köszönetnyilvánítás. Mindazon
»«merfisök kik feled leletlen jó férjem­
nek temetésén megjelenni «8 ezzelMáj dal ma­
mát enyhíteni kegyesek voltak, fogadják há 
lás köszőnetemet. Özvegy Lampiecht br 
gyesné.

A bombák birodalmiból.
Ax orosz forradalmárok.

Táviratok.
Pétervár, február 21.

A rendőrségnek sikerült a for­
radalmi párt repülő harci szerveze­
tének tizenkét tagjai elfogni. — Kot 
embert Nikolajevics Miklós nagy­
herceg palotája előtt tartoztattak le 
és ebből azt következtetik, hogy 
merényletet akartak intézni a nagj - 
herceg élete ellen.

Az eg3Tik férfi, a másik nő. Az 
előbbinéfegy bádogedényben öt font 
dinamit volt, az utóbbi pedig kar­
mantyújában nagymennyiségű rob­
bantószert rejtegetett.

A rendőrség átkutatta a palo­
tával szomszédos házakat, ^ miköz­
ben ecy magasállásu személyiségek 
neveit magában foglaló lajstromra 
akadtak, akiket a forradalmárok 
halálra Ítéltek.

Berlin, február 21.
Varsóból jelentik: Lublinban elfogták 

azokat a rablókat, kik nemrég egy posta­
kocsit kiraboltak és az azt kísérő legény­
ségét m-ggyilkolták. Egy biztosítási ügynök, 
e„y kovács, egy vasúti műszerész és ety 
szabó van koztuk, valamennyien osztrák 
elatvalók. A rablóit pénz egyrészát náluk 
megtalálták. ,ebraár 21.

Odesszából jelentik: Tolmacsev tábor­
nok, kit nemrég odesszai kormányzóvá és 
prefektussá neveztek ki, tegnap másodszor 
is macához hivratta a zsidó rabbinusodat és 
komolyan intette őket, hogy használjak fel 
minden morális befolyásukat arra, hogy 
községeiknek fiatal fórfitagjait a forradalmi 
és tiltott politikai egyesületekben való rész­
vételtől visszatartsák. Maguknak a rabbinu­
soknak a tábornok elismerését fejezte ki ama 
mindenkor korrekt és lojális magatartásért, 
melyet a cárral és a hazával szemben tanú­
sítanak.

debreczen

Aki három párbajt viv egymás­
után.

Tata, február 21. Érdekes párbaj’ tör­
tént ma Tatán. Körmöndi Lajos ügyvéd ka- 
szfiióHisszeszólalkozásból kifolyólag Herezeg 
Géza hadnaggyal, Pucáé Jenő ügyvéddel és 
Balázs Antal iisz-viselővel ka'Ji ^bajt i 
volt. A 3 kardpárbajt egymásután vnha 
meg Körmöndi, aki sérte'lon maradt, míg 
ellenben mindhárom ellenfele súlyosan meg­
sérült.

Egy fonógyár lángokban.
Brünn, február 21. Mint tudósi- 

tónkjeienti, a brünni fonógyár ma 
kioyuladt és leégett. A kár meg­
haladja a fél millió koronát.

Közgazdaság.
Ara- és értéktőzsde.

— február 21. —
Budapesti gabonatőzsde.

Nvugodt, változatlan áruk m Telt el­
kelt (50 k logiammookó'it) 8000 mm. búza. 

Rozs, zab, tengeri nyugodt változatlan.
A hatiiridőüxlet.

A határidőüzlet helyi realizálásokra 
8 — 10 fillérrel olcsóbban zárult. A torgalom 
mérsékelt maradt.

Az árak 50 kilogrammonként
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 . . 1105 1^-1156
Rny>i októberre . • • lUOo 1UU4. iuu_iiS ÄL • • • ■ IW 1004-1000
Rozs októberre ... 873 871-bU9
Zab októberre • 770 77a
Zab áprilisra • ■ • 714 ttó -u*
Tengeri májusra 1908. . 667 66n 663

Budapesti értéktőzsde.
A mai elölöm-de magasabb külföldi 

jegyzésekre t's a pénzpiac kedve :őbb alakú 
lásara szilárd irányzattal folyt le, különösen 
a két hi elr. szvó iy és államvasut javult. A 
forgalom megélni kült.

1908 február 22

nak köszönheti. A sajtó szabad lön, a szol- 
„asárr megszűnt és mindenkinek joga lett 
érdeklődni az úgynevezett „országos dolgok“
kánt.a f..ldturó paraszt, aki eddig csak kor­
bácsot kapott, felemelkedett addig, hogy 
io„a ős alkalma támadt tudomást venni az 6 
hazájának jelen állapotáról és az esetleges
sorsa1 ól. , ,Frankenburg ós Vachott meg szerkeszt­
hettek irodalmi heti újságokat, melyeket az 
egész országban olvastak, a sajtó hivatása 
alig terjedt egyébre, mint a vidéki bálok ós 
dándók regisztrálására, kedves poéták ver­
seinek ós novelláinak közlésére.

A napisajtó aztán mindent magába fog­
lalt S eldöntetlen a kórdós, vájjon hasznára, 
avaoy kárára történt-e ez a szorosan vett 
irodalomnak. Némelyek már érezni vélik a 

I napisajtó tulengedósónek hátrányait, mások 
viszont csak igy látják az irodalom igazi 
jövőjét Az íróknak akkor mindenesetre jobb 
dolguk volt. Az iró a tollából ól, akkor el­
hittük ezt, mert 20—25 forintot kapott egy 
középszerűbb ember is a munkájáért, amiért, 
ina 5—10 forintot kaphat.

Á Petőfi verseit aranyával akarta hono­
rálni a Honderű, Petőfi, mint ezt mindnyájan 
tudjuk visszautasította ezt az ajánlatot. Jele 
ez annak, hogy bár ő világóletóben szegény 
volt az aranyokra inog sem volt annyira 
ráutalva, hogy ennek okáért szegre akaszsza 
az elveit. Petőfit sokat bántotta ez az újság 
ós mikor a költő csillaga emelkedőiéiben volt, 
úgy vélt bókejobbot nyújtani, hogy egy tisz­
tességes honoráriumot ajánlott. De Petőfi 
nem bocsátott meg.

A Petőfiek ma elképzelhetetlenek, de 
biztosan gondoljuk, hogy ha véletlenül valaki 

l annak születnóíc, nem élhetne meg tisztán a 
versírásból, mint ő tette.

Csarnok,

Távirat és telefon.
A képvíselőháK ülésébe»;.

Budapest, február 21. A képviselőház 
mai ülésének végén Lengyel Zoltán beszéde 
után Bozóky Árpiid beszólt, aki kijelentette, 
hogy nem fogadja el a revízióról szóló ja­
vaslatot.

A".s aradi cigány gyerekek.
Arad, február 21. Andrássy 

Gyula gróf belügyminiszter ma 
intézkedett, hogy az Aradon elfogott 
cigánycsaládtól elvett 15 gyermeket, 
kiket a gyermekmenhelyen helyez­
tek el, adják vissza szüleiknek.

Asszony-szerelem.
A „Debiecssu“ eredeti regénye.

(Folyt.) 24
A legapróbb szedő g.crckek megnagy- 

ságolták, a szerkesztője pedig igy szólt hozzá, 
hogy: hallja maga... maga ize. A szerkesztő 
ur ifjabb korában kereskedősegéd volt; do 
megunta a pudlit, mert rokonságban érezte 
magát a múzsával, mint ő ezt kifejezte. 
Ügyes volt és szemtelen, hja, de a lángelme 
nem mindig a szerénységnél kezdődik, vélte 
szinte ő.

Kapaszkodott: hát az élet ilyen. Helye­
sen ugyan egy sort se n tudott leírni, de hát 
arra valók az ő 15—20 forinttal fizetett „fi­
zetett rajongói ós tisztelői“, hogy azt a nyo­
morult munkát, a mi papírra vetését jelenti 
a dolgoknak, formába öntsék ós olvashatóvá 
tegyék a szerkesztő ur eszméit.

Uvórnek szerencséje volt.

Abban az időben, mikor ő lépett frigyre 
a múzsával, az általánosságban vett irodalom 
egygyó vált az újság Írod alom mai. A napisajtó 
erőben ós hatalomban szélesen kiterjeszke­
dett s az irodalom voltaképpen csak egy ága 
ma is a mindennapos újságnak, egy rovat 
ós semmi egyéb. Az irodalom nem az újdon­
ságoknál kezdődik, de a napi sajtó tárca­
rovatában sem. Az alkotmány és közjog ma 
mindenkió ós a napisajtó erejét ós elterjedt­
ségét csakis a négyvennyolcadiki vívmányok -

És hová lett az a régi kedélyes élet, 
hová lettek azok a telivér bohómerek, akik­
ről az irodalom egykor nevezetes volt! Itt 
jár köztünk egy-egy régibb ember, egy-egy 
vén varja szomorún ós megtépázva. A fiata­
lok már nem ismerik, a régiek pedig kihaltak

Magánosán, vénen, kedvetlenül járják 
az életet. Egyenlcint kidőlnek, egy kissé meg­
siratjuk aztán elfelejtjük őket, mert mi mar 
nem ismertük a régi lantot s nem hallottuk 
annak hangjait. Az irodalom üzlet lön, ha­
sonló a fakercskedóshez, a kedély és a gon­
datlanság helyén a komor élni tudás cs az 
élni lehetőség helyezkedett el a leiekben. 
Bajok és gondok, a vidám percek ünnep­
napokká lőnek. . „ .

És siratjuk a kort, mikor az írok a csi­
gában idogálták a jó borocskát és a szemük 
mosolygott.

Ilvér Tamás lassan összeismerkedett 
azokkal az emberekkel, akik a jelen szeme­
ben számottevőkként szerepeltek. Eljárt hoz­
zájuk a kávóházba, megitta pikkólóját os 
csöndesen hallgatott. A zsurnalisztika kávé­
házi életet cl, itt lapot olvas, nagyokat ásít 
és nézi, hogyan virrad körülötte.

IIvért is észrevették itt, néha szolt, ele 
okosan, egy párszor merész szónoklatokat 
tartott a satnyuló irodalom felől - s egy 
késő októbervégi éjszakán egy vén szerkesz­
tője egy jő nevű hetilapnak előrefigyelt ab 001 
a fülkéből, ahol bóbiskolni szokott — os 
valami képen megtetszett neki Ilvér lamas.

Másnap szerződtette negyven forinttal 
az újságjához és Tamásnak nem kellett 
többé éjszakákon át fülledt szobában hasá­
bokat imi a halpiaci rablógyilkosságrol. 

(Folyt köv.)

. tiLe pvle el ölcet
keres petróleum, benzin stb. nagybani és ki­
csinyben! eladására egy nagy petróleum tár­
saság az Osztrák Magyar monarchia nagyobb 
városaiban. Hitelképes egyének ajánlatai, kik 
nagy forgalmat képesek elérni: „W. H. 7518 
jeligére Rudolf Mosse címre Wien I. Soil u1- 

etütte alá küldendők.
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Porosz kőszén!
Salgótarjáni kőszén! Kótszcrmosott 
kovácsszén! Állandó raktár házhoz 

szállítva megrendelhető

Kiár Andor
irodájában. Kőszénnagykereskedés!

JVCik: - ós-u.íca 23.
Telefon 445.

Megrendelések waggonszámra pon­
tosan teljesittetnek.

Budai KIRÁLY keserüviz
— - elsőrangú hashajtó r 
kapható minden íuszerkereskedésbcn. Rendelé­

seknek eleget tesz az
------ Brzsébet-sósfürdő forrása

1908 február 22. D BBRBCZEN

Budapest- Kelenföld Telefon 40—84.

Női bajok, B2&,
alhasi hánlalmak, ált. vérbőség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen [járatlan hatással bír ott- 

1 honi használatra az —

Erzsebet-só,
mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb tuszerkereske- 
o o o o o o dósekbon. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sóaürdö Igazgatósága
Budapest Kelenföld. Telefon 40 84.

Szőlőoltványokat

9#!
szállít fajtisz­
taságért jót­
áll v a legel u- 
sabb válasz­
tókban a már 
óvok óta első­
nek és meg­
bízhatóbbunk 

ismert
508

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagy kük üllő m.) 

fessek képes árjegyzéket kérni!
éruírji^Zr*<*,en..ta*®'*,at°*< az ország minden részéből 
i,jrtn, ellsn>ero levelek, ennélfogva minden szőlő­
szemei,,,•„ í'^réndelésének megtétele előtt az ismerős 
got scke*4,°l úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá- 
s szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról.

gíK'-rv
57óbb millió korona
So, 30, 40, 60, 65 évi
törlesztésre olcsó kamat mellett kiadn­
ak- Földbirtokra, házra és kezességre.

J>A.xa.8ckLO ra gj-IEJixzdéusf ■Q.rd. öi

SZENSAY-MŰYEK
uj°nnan berendezve "^8® kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 

^ ~ nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony

i világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szódavíz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egy óbb iparé,ólokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás 1

Budásfürdö ásvány- és gyógyvizek
'/i és V, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz! Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Musohong-buzlásfürdől széasavművek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Muschong, Buziásfürdő.

Interurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

m TÓTH GYULA■
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi és honi gyártmányú porczellán, valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

vaskályhÁlc,

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolatú konyhák. 
Multiplicator hőfejlesztő konyhabetótek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság! Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok.

Szón- és fakosarak, melegvódők, fürdőkádak, vas- 
butorok, gyermekszókok és kocsik, mosdókószletek, fénye­
zett konyhafelszerelósek, gópmangorlók és facsarok guntnii 
átvonattal,

— Képes árjegyzék ingyen és bórmentve. —

/önök már 500 koronától kezdve 
olyósithatók. — Nagy kamatú kölcsö­

nök olcsó kamatú kölcsönre kon­
vertáltatnak. Bárkinek szívesen ad fel­

világosítást.

Idstein-Bank üzlet
Telefon 392. Debreczen, Telefon 392. 

Piac-utca 83. szám. ,3,3
,g*1 " " I -Tr-~*gS5rSSg83»

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnválkásodás 
ellen gyors és biztos hatásunk

Éljen I St

e

Megtojt ez

Egger mellpaszti!
az étvágyat nem rontják és kitűnő 
iziiek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba-W WC2’ 1 Li v • ív» 1 y \f Kf /jít 1. vn 011a. i luutr jujjj-Jd

\$liwjßß doboz 50 fiiér. Fő- és szétküldési rak- 
>Z az át-tfir: ».Nádor" gyógyszertár Budapest., E)4(r(,r muilpasztilla-

kozott köhögés. VI, Váci-körút 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggyé­
ben Balázs Ödön. L. Kovách Nándor, gyitottl 

Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits Géza, 
dr. Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógyszerészeknél.

1%..

1 i 1 i 1 1 1 i JL ± JL JL JL JL X JL JL JL JL 1 JL111111111111J,

BEB^BCZZEZKT 53
czimö politikai napilaphaii. — Kiadóhivatal: Arany János-ntcza 2.

;» - * ■ v • ■:4Ä£,k ■
.jfc ' . • "% ^'VG’V VvSl'V

,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dl)., io «* « Ute. •*am.m4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó ML 

n D Apró hízdetésekdóre fizetendők. D D
Levélbell tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levelbélyeg Is ooo beküldetik, o o o

k Mezőgazdasági Bank
mirvt szövetkezet.
DEBRECZEN, Piac-u. 38. «=. <«P«*» malle«.

Kölcsönöket
Jókarban levő gázluszter megvételre ke­

restetik május 1-re Cim a kiadóban.______
Három szoba, konyha, kamara, kis kert- 

tel együtt, május 1-re kiadó. Kossut-u. 40.

szám alatt. —------
Négy éves szép kis lányomat örökből 

óhajtanon adui jóiddá esalidhos. C,m a 
kiadóban. _____ ______________________

Úri háznál bútorozott utcai szoba dis^ 
tingvált ur részére március 1- 1 V1370)megtudható a kiadóhivatalba. ( __

Kiadó Ukás éTudvar a Tóczós-kertben 
n Wohl Miksa-fóle földiével együtt kiadó 
1908 május 1-re. Értekezhetni r_ ®rv
Tamás ügyvéd tulajdonosnál Piac-u. 78. (135 )

Telefonok, villámhárítók
és villamos csengők berendezhet.

folyósít kezességi jótállás,
betáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 
ggg fedezet mellett. MM

D ebre ezen 1908 január hó.
A is igazgatóséig.

Donogan ésSomossy
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

•c Óriási szőnyegraktár.
Függönyök, ágy- és
asztalterítők, lino­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók.

Valódi perzsa szőnyegek­
ben óriási választékig

1267

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

Villamos világítás és erőátvitel. Mfcok^urfetek é> szakértő

Bä b;M.íéie Villamossági R. T.
ffssiss sr?íe
St inefon, szobacsengő bevezetések jutá- Szakszerű felvilágosítással tervezetekkel
meg. teleiül nyQS áron 802 | ég költségvetóssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Ylllágitótestek, csillárok és szerelvények ács választéka,
Telefon szám: 568 10G3javítását és évi Jókaiban tartásai I F 3l Z 6 lí ä S IlHr6

legiutányosabban eszközli debreceni Villam0S_Világitási ^ Erőátviteli Vállakt^az 
első elektrotechnikai gyár-es v.la- 567'
mos szerelési vállalat. Földvári L 1 lote.

Kossuth-u. 1. Telefon 168.

3 8Zobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal mészárszékkel bibaimegyei n gy községben™ csőn eladó Felvilágosítás Gott, 
liebbnenál Debreczen Halkoz 4.____

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. ^ ’

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagye.dei körúton. Cím a kiadóban. 1364

Fürdő-kád, jókarban levő, alig használt 
állapotban eladó. Cim a kiadubam_______ _

Két szobabútor konyha berendezéssel el­
utazás miatt eladó. Ugyanott a lakás is azon­
nal átvehető. Póierfia-u. 15. ___

Irodának, üzletnek, lakásnak kiadó utcai 
lak Hunyadi-u. 19. 7391)

Utcai

lapelárusitók
felvételnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János-utca 2. sz.

Eladó szőlő. A Bocskay-kertbcn egy öt : 
nyilas (4000 □ öl) területű, kényelmes, szép 
nyári lakással ellátott, jó karban levő sző ő 
eladó. Bővebb felvilágosítás kapható Ha ó-u 
8. sz. alatt naponként d. u. 1- 2 óra kozott.

Egy teljesen jó karban levő gramofono­
mat a hozzávaló lemezekkel együtt, szín 
jó karban levő kerékpárral elcserélem. Cím 
Eötvös-utca 108. szám alatt.

Naponta friss SZIMON-féle
Szultán-keverék 3!

Pörköltkavó
1. számú kilója K. 5'—, 2. sz. kl. K.
4'60, 3. számú K- 4"—, 4. számú K. 3 20,
5. számú K. 2'80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bérmentve.
Szimon István.
főüzlet:BUDAPEST Váci-körűt 12.Fiók 
üzletek : Váci-körút 60., Teréz-korút 23^

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa wagononkónt 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 1874, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 23 74, Biharig 
2674 Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoböszlóig 39 74. Kábáig 45-74, Püspökladá­
nyig 5074, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
5874 Mezőkeresztesig 3774, Berettyó-Ujlaluig 
4074, Bárándig 47-74, Cséffáig 42 74, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
5374, B.-Csabáig 5874, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 90-74, Zomborig 10274, Érselindig 

1 1774 Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974, Vámos-Pórcsig 2974, Hujduhadbáz 
39-74,' Ujfebórtó 4574, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
számtartó hivatalához intózendők és pedig az 
összeg clőlegcs megküldése mellett. 1185

Aki

olcsó)
akar
o keresse fel most az o

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok női pipere és bélósáruk, ruha-diszek, kézimunka kellékek, férfi­
ingek és nyakkendők, virágok, divat- 
párnák, alsószoknyák, harisnyák es 
szabókellékek rendkívül olcsó \e- 
O szántott árak mellett. 0

Ott Karoly tí-

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

■------Foganatosít helyben és vidéken :

Állntvizsgálatokat, véáö- 

o.itásokat, heréléseket tu- 
berkulipozési eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres^ 
évi felügyeletét, kosmetF 

V kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u.

Telefon 558.
UbbZ.UK --- ~~~ _ -------

Nyomatott Debr^zlTíz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

í


